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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Tamási Áron2

ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

Sorban állás nélküli strandolás, megújult 
Tourinform iroda és átlátható gazdálkodás 
interjú Bercsényi László polgármesterrel  

A naptár szerint még csak tavaszodik, 
de Balatonalmádiban már gőzerővel 
folyik a munka. A parkok zöldülnek, 
a hivatali folyosókon pedig a nyári 
szezon előkészítése és a hatékonyabb 
városműködés a fő téma. Bercsényi 
László polgármesterrel az új beszerzé-
si szabályzatról, a strandok küszöbön 
álló nyitásáról és a várható változá-
sokról beszélgetünk, de szóba kerültek 
a közelgő választások helyi hatásai is.  

- A március végi rendes ülésen fogad-
ta el a testület az új beszerzési szabály-
zatot. Miért volt szükség a váltásra?

- Egy korábbi, elavult rendszert kel-
lett a mai kor követelményeihez igazí-
tanunk. Az elmúlt időszakok inflációja 
és a piaci változások miatt a korábbi 
értékhatárok egyszerűen tarthatatlanná 
váltak. Fontos változás, hogy mostan-
tól ez a szabályzat egységes: nemcsak 
a hivatalra, hanem a város összes in-
tézményére és költségvetési szervére 
vonatkozik. Ez komoly könnyebbség 
és megnyugvás mindenki számára. 

- Hogyan teszi ez hatékonyabbá a 
mindennapi munkát?

- Elsősorban a gyorsaságot szolgálja. 
Az új, 2 és 4 millió forintos értékhatá-
rok felett továbbra is szigorú beszer-
zési eljárások zajlanak, de a kisebb, 
sürgős munkáknál megszűnik a feles-
leges bürokrácia. Ha például nyáron 
a strandon elromlik az öntözőrend-
szer vagy az elektromos hálózat, nem  

várhatunk heteket egy eljárásra a ven-
dégek kárára, az új szabályzat lehető-
vé teszi az azonnali intézkedést. Az át-
láthatóság pedig maradéktalan, hiszen 
minden 5 millió forint feletti szerződé-
sünk nyilvános és elérhető.

- Április elsejétől a városi kft. veszi át 
a strandok üzemeltetését. Mire számít-
hatunk a májusi nyitáskor?

- A legfontosabb célunk az admi-
nisztráció egyszerűsítése volt. Tanul-
va a korábbi évek nehézségeiből, idén 
jelentősen átalakítjuk a kedvezmény-
rendszert: az eddigi bonyolult, átlátha-
tatlan listát egy egyszerűbb, kategóri-
ákba sorolt rendszer váltja fel. Jó hír a 
helyieknek és a látogatóknak is, hogy 
bevezetjük az online bérletvásárlást, 
a beléptetésnél pedig elég lesz a QR-
kódot bemutatni. Nincs többé hosszas 
regisztráció és helyszíni igazolvány-
gyártás, egy gyors „csippantás” és már 
lehet is menni a vízpartra.

- Sokan tartanak az áremelkedéstől. 
Ezen a téren mire készüljenek az almá-
diak?

- Az árakról április közepén szüle-
tik végleges döntés. Nem titkoljuk, 
az infláció és a piaci árak minket is 
érintenek, de igyekszünk méltányosak 
maradni. Van azonban egy fontos terü-
let: javaslom majd a testületnek, hogy 
a 65 év feletti nyugdíjasok idén jóval 
nagyobb kedvezménnyel látogathas-
sák a strandjainkat, mint eddig. Ami a 
szolgáltatásokat illeti, pályáztunk egy 
új mászófalra a Wesselényi strandra, 
és bár a büfék jelenlegi szerződései 
még az idei szezonra érvényesek, már 
most dolgozunk egy új, szigorúbb mi-
nőségbiztosítási rendszeren, hogy a 
vendégek valóban színvonalas ellátást 
kapjanak.

- Új helyszínen megújult környezet-
ben fog működni a Tourinform iroda. 
Mi indokolta a költözést a volt OTP 
épületébe, és miből valósult meg a be-
ruházás?

- Fontos hangsúlyozni, hogy ez egy 
stratégiai döntés volt, amelyhez si-
került vissza nem térítendő pályázati 

támogatást nyernünk, így a teljes fel-
újítás egyetlen forintjába sem került 
a városnak. Az iroda egy modernebb, 
funkcionálisan is jobban kihasznál-
ható helyre került. Bár a belső alap-
terület némileg csökkent, a lokáció 
továbbra is központi, és tökéletesen 
illeszkedik a városfejlesztési elkép-
zeléseinkbe.

- Mi lesz a régi, Pannónia melletti 
helyiség sorsa?

- Éppen ez volt a költözés egyik fő 
oka: felszabadítottuk a város egyik 
legértékesebb ingatlanrészét. Itt a 
jövőben egy olyan közösségi teret 
vagy vendéglátóhelyet szeretnénk 
kialakítani, amely jelentősebb bérle-
ti bevételt hoz a városnak. Emellett 
a Tourinform új helyszíne a „sétáló-
utca-projektünk” második fázisához 
is kapcsolódik. Miután a Városház 
térről már kitiltottuk az autókat, a kö-
vetkező lépés a valódi sétálóövezet 
kialakítása lesz, amelynek szerves ré-
sze lesz az új iroda is.

- A Tourinform iroda jelenleg csak 
szezonálisan, májustól szeptemberig 
tart nyitva. Várható, hogy a szezoná-
lis nyitvatartást egész évesre bővítik?

- Idén még biztosan a megszokott 
szezonális rendben üzemelünk. Nyi-
tottak vagyunk a bővítésre, ha látjuk 
rá az igényt és a megfelelő turiszti-
kai tartalmat, de látni kell, hogy a 
Balatonnál a turizmus fókusza még 
mindig erősen szezonális. Ugyanak-
kor hosszú távon el tudom képzelni, 
hogy az iroda ne csak információs 
pontként, hanem a városi turisztikai 
marketing egyik motorjaként is mű-
ködjön, akár egész évben.

- A város első közösségi költségve-
tésének nyerteseit már korábban ki-
hirdették. Melyek azok a konkrét fej-
lesztések, amelyek megvalósulnak, és 
mikorra várható a befejezésük?

- Nagy örömömre szolgált a lakosság 
aktív részvétele ebben az első ilyen 
típusú kezdeményezésünkben, hiszen 
a szavazatok alapján négy nagyon iz-
galmas, városrészi projekt kapott zöld 
utat. A közösségi költségvetés lénye-
ge, hogy az önkormányzat éves fej-
lesztési keretének egy részéről maguk 
a lakosok dönthetnek. A városrészek 
– Budatava, Káptalanfüred, Almádi 
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A tartalomból …
Új fejezet a város turizmusában: 
Átadták a megújult Tourinform irodát	 5. oldal 

Átadták a Gondos Panni Szociális 
Központ új demens részlegét	 6. oldal 

Magas állami kitüntetésben részesült
Steinbach József református püspök	 9. oldal 

Egy almádi a Budapest-Bamako Rally-n	 12. oldal 

Programajánlók és hirdetések

és Vörösberény – közössége választ-
hatta ki, milyen kisebb beruházások, 
infrastrukturális vagy közösségi célú 
fejlesztések valósuljanak meg város-
részenként 2 millió forintért. Almá-
diban egy régi igényt teljesítünk a 
játszótér kivilágításával, Budataván 
pedig a Fűzfői út és a strand parko-
lójának esztétikai zöldítésére fóku-
szálunk, hogy barátságosabb legyen a 
környezet. Káptalanfüreden a kerék-
párút mentén egy új, természetközeli 
kilátópontot és madárlest alakítunk 
ki, míg Vörösberényben a Mandulás 
játszótér bővül közösségi és ifjúsági 
funkciókkal. A célunk az, hogy egyet-
len kivétellel – ahol egy nagyobb lép-
tékű településfejlesztési munkával 
vontuk össze a kivitelezést a haté-
konyság érdekében – az összes pro-
jekt megvalósuljon május végéig. Így 
a lakók már a nyári szezon kezdetére, 
a legforgalmasabb időszakra birtokba 
vehetik ezeket a megújult tereket.

- Folytatódik a program a jövőben 
is?

- Mindenképpen. A nagy érdeklődés 
és a sikeres lebonyolítás után nem 
kérdés a folytatás, sőt, ha a városi 
költségvetés helyzete engedi, a jö-
vőben szeretném megemelni az erre 
szánt keretösszeget is. Fontos, hogy a 
helyiek közvetlenül érezzék: beleszó-
lásuk van a környezetük alakításába.

- Pár hét és itt az országgyűlési vá-
lasztás. Hogyan befolyásolja ez a fel-
fokozott időszak a hivatal és a testület 
napi munkáját?

- Fontos különválasztani a két terü-
letet. A hivatalban ilyenkor a szak-
mai munka mellett a választás tech-
nikai lebonyolítása kap főszerepet: a 
jegyző vezetésével a stáb gőzerővel 
dolgozik, a szavazatszámláló bizott-
ságok tagjai is leteszik majd az es-
küt. Ez egy megfeszített, de pontosan 
szabályozott folyamat, amit a hivatal 
rutinosan kezel. A testületi munkában 
természetesen érezhetőbb a politika: 
több a kritika és a támadás az ellen-
zék részéről, de szerencsére Almádi-
ban a viták megmaradnak a civilizált 
keretek között. Mi egy nyugodtabb 
település vagyunk, nincsenek szél-
sőséges indulatok, és bízom benne, 
hogy ez így is marad.

- Mit üzen a lakóknak a kampány 
hajrájában?

- Azt látom, hogy az emberek fe-
szültebbek, sajnos a kampány hang-
vétele durva, konfrontatív és konf-
liktusra épül, megosztó, sok a pro és 
kontra vélemény. Ezt az időszakot túl 
kell élni, április 12. után pedig remé-
nyeim szerint elcsendesednek majd a 
kedélyek. Egy dolgot azonban min-
denképpen hangsúlyozni szeretnék: 
kérek mindenkit, fiatalokat és időse-
ket egyaránt, hogy éljenek a válasz-
tójogukkal és menjenek el szavazni! 
Magyarország sorsa megérdemli ezt 
a figyelmet. Minél magasabb a rész-
vétel, annál erősebb a felhatalmazá-
sa és a hitelessége a győztesnek. Ne 
utólag panaszkodjunk, hanem most 
alakítsuk közösen a jövőnket.

JVE
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ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

Polgármesteri fogadóóra
2026. április 15. szerda,

8:00-16:00 óra között 
Bejelentkezés: +36 88 542 410 telefonszámon, 

vagy a polgarmester@balatonalmadi.hu 
email címen keresztül.

Almádi kökörcsinmező 
forrás: Almádia Fórum - Koroncz Eszter
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350 éve született II. Rákóczi Ferenc 

Fotó: Dér András

II. Rákóczi Ferencről számos tör-
ténelmi tényt ismerünk: a munkácsi 
vár ostromát, Zrínyi Ilona hősiességét 
vagy a szabadságharc csatáit. Idén, 
születésének 350. évfordulóján orszá-
gos ünnepségsorozattal tisztelgünk 
emléke előtt. Balatonalmádi is csatla-
kozott a jubileumhoz: a Szent Erzsé-
bet ligetben álló szobornál emlékez-
tünk meg a nagyságos fejedelemről.  
A rövid ünnepségen dr. Lipóczi Ger-
gely önkormányzati képviselő méltat-
ta Rákóczi életművét, kiemelve, hogy 
a fejedelem alakja ma is a rendíthetet-
len hazafiság jelképe.

„A jezsuitáknál nevelkedett Rákóczi 
kora egyik legműveltebb főura volt. 
Hat nyelven beszélt és írt, s bár éle-
tének utolsó harmadát török földön 
töltötte, a török nyelvet sosem sajátí-
totta el. Ez nem képesség hiánya, ha-
nem jellemvonás volt: száműzöttként 
is magyar fejedelem maradt, aki lé-
lekben soha nem fogadta el végleges 
sorsként a hontalanságot. Rákóczi 
ízig-vérig gyakorlatias vezető volt. 
Értett a hadmérnöki tudományokhoz, 
a logisztikához és a várépítéshez is. 

Tudta, hogy a szabadságharchoz a 
lelkesedés mellett fegyelem és szerve-
zettség kell. Személyiségének nagysá-
gát talán az mutatja leginkább, hogy 
amikor a rendek a koronát kínálták 
neki, ő visszautasította azt. Nem ural-
kodni akart, hanem szolgálni, ezért vá-
lasztotta a „vezérlő fejedelem” címet, 
jelezve: a küzdelem nem személyes 
becsvágyról, hanem a nemzet függet-
lenségéről szól. Bár a szabadságharc 
katonailag elbukott, Rákóczi öröksége 
megóvta az országot a teljes beolva-
dástól. Az 1711-es szatmári béke olyan 
kompromisszumot hozott, amely 1848-
ig átmentette a magyar alkotmányosság 
alapjait. Száműzetése során bejárta Eu-
rópát: Lengyelországban királyjelölt-
ként tekintettek rá, majd XIV. Lajos ud-
varában keresett szövetségest a magyar 
ügynek. Végül 1718-ban Rodostóban 
telepedett le. Rodostó neve azóta a hű-
ség és a honvágy jelképe. Itt élte le éle-
te utolsó 17 évét olyan hűséges társak 
körében, mint Bercsényi Miklós vagy 
Mikes Kelemen. Életének legnagyobb 
tragédiája a személyes veszteség: édes-
anyjától és hazájától is kényszerűségből 

vált el, s bár 1733-ban még felcsillant 
a hazatérés reménye, végül idegen föl-
dön érte a halál. II. Rákóczi Ferenc pél-
dája ma is aktuális: tanúságot tesz arról, 
hogy valaki száműzöttként is maradhat 
győztes, ha hű marad önmagához. Jel-
mondata, a „Cum Deo pro patria et 
libertate” (Istennel a hazáért és a sza-
badságért) ezért maradt a magyar sza-
badságvágy örök szimbóluma.” 

A megemlékezés koszorúzással 
zárult. 

Pályázati felhívás – Támogatás a helyi civil és sportéletnek

Balatonalmádi Város Önkormány-
zata az idei esztendőben is meghir-
deti hagyományos civil, kulturális és 
sportpályázati felhívásait. A kezdemé-
nyezés célja a város közösségi életé-
nek színesítése, a helyi értékek megőr-
zése és az aktív sportélet fenntartása.

A pályázati rendszer keretében a 
városban működő civil szervezetek, 
egyesületek és alapítványok két fő ka-
tegóriában igényelhetnek vissza nem 
térítendő támogatást:

Mire lehet pályázni?

1. Rendezvények támoga-
tása: Balatonalmádi területén 
megvalósuló kulturális esemé-
nyek, közösségi programok, 
fesztiválok vagy sportrendez-
vények szervezési költségeire.

2. Működési hozzájárulás: A 
szervezetek alapfeladatainak 
ellátásához szükséges fenntar-

tási költségekre (pl. rezsi, eszközbe-
szerzés, adminisztrációs terhek).
Fontosabb tudnivalók a 
benyújtáshoz:

• Jogosultság: Pályázatot azok a szer-
vezetek nyújthatnak be, amelyek szék-
helye vagy tevékenységi köre Balaton-
almádihoz kötődik, és megfelelnek a 
kiírásban szereplő egyéb feltételeknek 
(pl. rendezett elszámolás a korábbi tá-
mogatásokkal).

• Formai követelmények: A pályáza-
tokat kizárólag a hivatalos, letölthető 
adatlapokon, minden kötelező mellék-
lettel felszerelve szabad benyújtani. 
Hiányos vagy határidő után érkező be-
adványokat a bizottság nem fogad be.

• Elszámolás: A nyertes pályázók-
nak a támogatási összeg felhasználá-
sáról a megadott határidőig részletes 
szakmai és pénzügyi beszámolót kell 
készíteniük.
Elérhetőségek és határidő:

A részletes kiírások, a pontozási 
szempontok és a letölthető űrlapok az 
önkormányzat honlapján, a Pályáza-
tok menüpont alatt érhetők el:

• Kulturális és civil terület: 
balatonalmadi.hu/civil-palyazat

• Sportpályázati felhívás: 
balatonalmadi.hu/sportpalyazati-felhivas

A benyújtás végső határideje: 2026. 
április 13. (hétfő) 19:00 óra.
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Új fejezet a város turizmusában: Átadták a megújult Tourinform irodát

Március 31-én ünnepélyes keretek 
között nyitotta meg kapuit Balatonal-
mádi legújabb turisztikai központja. A 
Baross Gábor utca 5-7. szám alatt kiala-
kított modern, akadálymentes iroda 30 
millió forintos támogatásból, a Kisfalu-
dy Program segítségével született újjá.

Balatonalmádi Város Önkormány-
zata sikeresen pályázott a Tourinform 
irodák korszerűsítésére, melynek ered-
ményeként a korábbi bankfiók helyén 
egy minden igényt kielégítő, 45 négy-
zetméteres közösségi és információs 

tér jött létre. Az ünnepélyes szalag-
átvágáson Suhajda-Molnár Anikó, a 
Kisfaludy Program képviseletében, 
valamint Bercsényi László polgármes-
ter köszöntötte a megjelenteket.

Komfort és technológia
A beruházás során nem csupán eszté-

tikai frissítés történt: a teljes körű fel-
újításnak köszönhetően egy világos, 
barátságos és akadálymentes ügyfél-
teret vehettek birtokba a látogatók. A 
modernizáció jegyében digitális kijel-
zők, új információs pult és forgalom-

Fotók: Tabányi Katalin

számláló rendszer segíti a munkát, a 
kényelmet pedig gyereksarok és cso-
magmegőrző is szolgálja.

Fókuszban a helyi értékek
Az iroda több mint egyszerű infor-

mációs pont: a kínálatban kiemelt 
helyet kaptak a helyi termelők és 
művészek munkái. Az „Almádi ízei” 
termékcsalád részeként helyi ször-
pök, lekvárok és mézek mellett egye-
di kerámiák és gyöngyékszerek is 
vásárolhatók, melyek mind a város-
unkhoz való kötődést jelképezik. 
Emellett továbbra is elérhetők a nép-
szerű imázskiadványok, térképek és 
a Honismereti és Városszépítő Körrel 
közösen szervezett városi séták infor-
mációi is.

Aktív partnerség a szolgáltatókkal
A megújulás a szakmai munkára 

is hatással van: az iroda szorosabb 
együttműködést kínál a helyi szállás-
helyeknek és vendéglátóhelyeknek. 
Ennek első fontos állomása a május 
5-re meghirdetett turisztikai fórum és 
workshop lesz, ahol a szektor szerep-
lői vitathatják meg a szezon feladatait.

A Tourinform iroda munkatársai má-
jus 15-től már a megszokott szezoná-
lis rendben, de a korábbinál jóval ma-
gasabb színvonalon várják a turistákat 
és a városi szolgáltatások iránt érdek-
lődő helyi lakosokat.
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Átadták a Gondos Panni Szociális Központ új demens részlegét 
Mérföldkőhöz érkezett a balatonal-

mádi szociális ellátórendszer: már-
cius végén hivatalosan is átadták a 
Gondos Panni Szociális Központ új, 
demens betegek nappali ellátására 
szakosodott egységét. A fejlesztés 
nemcsak modern környezetet, hanem 
méltó és biztonságos mindennapokat 
kínál az érintett családoknak.

A Baross Gábor utca 32. szám alatt 
található intézmény nagyszabású inf-
rastrukturális korszerűsítésen esett 
át. A projekt legfontosabb eleme a 
demenciával küzdő idősek speciális 
igényeinek megfelelő nappali részleg 
kialakítása volt. Az új egység célja, 
hogy az ellátottak szakértő felügye-
let mellett, közösségben tölthessék 
napjaikat, miközben a hozzátartozók 
számára is könnyebbé válik a min-
dennapi gondozás terhe.

A hivatalos ceremóniát megelőzően 
az intézmény március 28-án nyílt na-
pot tartott, ahol az érintett családok és 
az érdeklődő lakosok személyesen is 

megismerkedhettek a megújult terek-
kel és a szakmai programmal. A lá-
togatók pozitív visszajelzései is meg-
erősítették: nagy szükség volt egy 
ilyen típusú, emberközpontú szolgál-
tatásra a térségben.

A beruházás a Balatonalmádi Szoci-
ális Társulás összefogásával valósult 
meg, így a fejlesztés nemcsak város-
unk, hanem a környező települések 
lakóinak biztonságát is szolgálja. A 
teljes projekt 89,8 millió forint vis�-
sza nem térítendő pályázati forrásból 
valamint Balatonalmádi Város Ön-
kormányzatának 81 millió forintos 
támogatásából valósult meg. Ebből 
az összegből kialakították a speciális 
nappali ellátó helyiségeket, korsze-
rűsítették a család- és gyermekjóléti 
feladatokat ellátó irodákat és meg-
újult az épület gépészete és belső esz-
tétikai megjelenése is. Az új részleg 
megnyitásával Balatonalmádi egy 
olyan hiánypótló szolgáltatással gaz-
dagodott, amely Európa-szerte is a 

modern szociális munka alapkövének 
számít.

A Gondos Panni Szociális Központ 
megújult épülete és elkötelezett mun-
katársai mostantól még magasabb 
színvonalon állnak a lakosság rendel-
kezésére.

Forrás: Balatonalmádi Város 
Önkormányzata / balatonalmadi.hu

Fotók: Batthányi-Nagy Annamária és a Gondos Panni Szociális Központ munkatársai 
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Janikovszky Évától Saly Noémiig – Folytatódik a Szabad a próza! fesztivál

Mi a közös Jókai Mórban és Péter-
fy-Novák Évában? Hogyan lehet egy 
művelődési központ előcsarnoka egy-
szerre kávéház, előadótér és egy vi-
torlás fedélzete? Aki velünk tartott a 
Szabad a próza! fesztivál elmúlt he-
teiben, mindezekre a kérdésekre már 
tudja a választ; aki pedig nem, még 
mindig bepótolhatja a lemaradását. 

Szavakba szőtt bátorság
Milyen erők szabadulnak fel, amikor 

egy átélt trauma szöveggé formálódik, 
és vajon, hogy segíthet egy toll és da-
rab papír szóra bírni bennünket arról, 
amire azelőtt nem találtunk szavakat? 
Március 5-én a Szabad a próza! fesz-
tiválon Péterfy-Novák Éva, a Trauma/
írás kurzus megálmodója és Mózes 
Zsófi, a képzés moderátora voltak a 
vendégeink, akikkel Soponyai Ilona 
(Lonci) irodalomterapeuta, a Pannó-
nia Könyvtár könyvtárosa beszélge-
tett. Az est során szó esett a Trauma/
írás kurzus létrejöttéről, az empátia 
jellemformáló erejéről és arról is, ho-
gyan válhat az írás a feldolgozás és a 
felszabadulás eszközévé. 

Kávéházi történetek
Az idei Szabad a próza! fesztivál 

idejére a Pannónia előcsarnoka ez-
redfordulós kávéházzá alakult ezzel 
nemcsak olyan irodalmi kávéházak-
ban alkotó szerzőket megidézve, mint 
Kosztolányi Dezső és Karinthy Fri-
gyes, esetleg Krúdy Gyula vagy Ady 
Endre, hanem megidézve azt a teret is, 
amely valaha a közösségi kapcsolódá-
sok kiemelt helyszíne volt. Március 
13-án ebben a miliőben Saly Noémi 
irodalomtörténész volt a vendégünk, 
aki több mint harminc éve kutatja a 

kávéházi kultúrát. A vele 
töltött este során körbeka-
lauzolt bennünket a világ-
ban, amelynek a születése 
jóval a márciusi ifjak és a 
Pilvax Kávéház aranyko-
ra elé tehető, és amelynek 
aztán a kommunizmus 
vetett véget. Így többek 
között megtudhattuk, mi-
ért érte meg üres zsebű 
írókat ebédeltetni a New 
Yorkban, vagy hogy mi-

ért jelenthette egy kávéház bukását a 
szeretett főpincér távozása. 

Jókairól, Jókaitól
A Szabad a próza! kezdetének idő-

pontja egyben Jókai Mór születésnap-
ja, nem véletlen, hogy az ő személye 
is helyet kapott az idei fesztiválon: 
alakját egyrészt embernagyságú kar-
tonfigurával, másrészt a neki szentelt 
irodalmi műsorral idéztük meg. A 19. 
század nagy regényírójának prózai és 
lírai műveit, illetve a róla szóló vissza-
emlékezéseket a veszprémi TIT Váci 
Mihály Irodal-
mi Színpad tagjai 
hozták el nekünk. 
Az est folyamán 
többek között fény 
derült arra, hogy 
miért vált Jókai 
második otthonává 
a Balaton, ki ins-
pirálta Az arany-
ember Noémijének 
alakját, vagy hogy 
hogyan okozta 
majdnem egy kó-
sza halszálka a 
nagy regényíró idő 
előtti halálát. 

Janikovszky 100
Idén ünnepeljük a 

magyar gyerekiro-
dalom egyik leg-
jelentősebb alakja, 
Janikovszky Éva 
születésének szá-
zadik évfordulóját! 
Talán kevesen tud-
ják, hogy a szerző 
nemcsak a gyerekek 

nyelvén értett, a tőle megszokott sza-
tirikus humor zászlaja alatt felnőttek-
nek szóló írásai is jelentek meg. A 
6SZÍN Társulat a szerző felnőtteket 
és gyerekeket megszólító világát öt-
vözve idézte meg Janikovszky Évát 
és a korszakot, amelyben alkotott – és 
töltötték meg kicsattanó jókedvvel a 
Pannónia nagytermét. 

Mi jön még? 
A Szabad a próza! fesztivál rendez-

vényei egészen április 14-ig folyta-
tódnak. Április 9-én Vörösberényi 
Nyugdíjas Klub Színjátszó Köre és 
Irodalmi Színpada Múzsák és szerel-
mek a magyar irodalomban című iro-
dalmi estjén a klasszikus líra legszebb 
szerelmes verseit hozza el a Pannóni-
ába. Április 14-én pedig Kemény Zsófi 
életrajzi (Egy életem produkció) stand 
up estjével zárjuk a programsorozatot. 
További részletekért érdemes figye-
lemmel követni a Pannónia Művelő-
dési Központ és Könyvtár Facebook 
oldalát! 

Fejes Réka – Pannónia MKK
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Kísértenek korábbi áprilisaink?
Nevezték már sokféleképpen április 

hónapunkat, de azt kevesen tudják ta-
lán, hogy Mars kedvesének a neve nem 
csupán Vénusz volt, hanem Aperire is. 
Ez a szó viszont az akkor kinyíló ter-
mészetre utalt. Talán ezért is nevezték 
őseink előtavasznak, sőt a 18. századi 
nyelvújítók a „nyilonos” nevet adták 
volna neki, ha elfogadták volna. Hála 
Istennek nem fogadták el, bár próbál-
koztak a „Bika hava” megnevezéssel, 
mondván a Bika csillagkép uralja a 
koratavaszi napokat, akárcsak a szelek, 
de miattuk sem lett „szelek hava”. Hús-
vét hava pedig azért nem lehetett, mivel 
ritkábban esett az ünnep éppen április 
hónapra, így aztán a „Szent György 
hava” győzött, hiszen György nap-
ját mindig április 24-én ünnepelték. 
Sok más szokás mellett ez a nap lett 
a jószágkihajtás első napja, így aztán 
senki nem feledkezett meg róla.

Nem bírtam magammal s legott 
utánanéztem, hogy mit jelentett ne-
künk április a honfoglalás óta. Ter-
mészetesen visszafogtam magam, 
mert néprajzos barátaim nálam sok-
kal több és hitelesebb forrásokkal 
rendelkeznek, ezért aztán a saját magam 
által összegyűjtött kronológiai kóstoló-
ban kotorásztam a XI. és XX. század 
között. Közvetlen környékünkben is 
a szőlő adásvételi ügyletek képezték 
a legtöbb említésre méltó eseményt, 
amiket aztán oklevelekben rögzítettek 
legyen az Mindszentkállán, Alsó- és 
Felsőörsön. Volt olyan telek, amelyet 
Gizella királyné koronájáért kapott 
cserébe a káptalan, más esetekben az 
oligarchák hatalmaskodásai miatt el-
pusztult birtokokról és elszegényedett 
tulajdonosaikról történt említés.

Kiemelkedik azonban az események 
sorából az az oklevél, amelyben az 
esztergomi érsek elismerte a veszpré-
mi püspök királyné koronázási jogát. 
Nem magától írta alá ezt a végzést az 
esztergomi érsek 1216. április elsején, 
hanem egy római döntőbíróság ítélete 
nyomán és olyan súlyú volt a határo-
zat, hogy egészen a mohácsi vészig 
fennállt. Annyiban kompromisszumos 
döntés született, hogy a veszprémi püs-
pök koronázta meg a királynét külön 

koronával, a szent koronával viszont az 
esztergomi érsek érinthette meg a vál-
lát. Szorgalmasan is látogatták a király-
nék ezentúl Veszprém városát és Er-
zsébet királyné itteni tartózkodása alatt 
éppen a veszprémi káptalan, valamint 
a veszprémvölgyi apácák pereskedtek 
egy vitatott vörösberényi birtok miatt. 
Az ítéletlevél 1354 április 28-án szü-
letett, amelyben röviden átírják Tamás 
országbíró egy évvel korábbi döntését 
az apácák javára, de még hozzáteszik 
Erzsébet királyné megjelenését, ami 
azért nem lehetett véletlen az ítélet 
meghozatalakor.

Veszélyesnek bizonyult az április 
Zsigmond királyunk számára, akit 
1401-ben a április végén fogtak el az 
ország legnagyobb méltóságai Kanizsai 
József esztergomi érsek vezetésével és 
Buda, majd Siklós várában legott fog-
ságba is vetették. Uralkodói jogait rög-
tön felfüggesztették, a koronát pedig II. 
Jagello Ulászlónak ajánlották fel, de az 
nem fogadta el. Morva hadak betörése 
miatt teljessé vált a zűrzavar Magyaror-
szágon és ezt a fejetlenséget a Dunán-
túlon Essegvár [a mai Bánd] urai azon-
nal kihasználták. Rátoldi Gyula és fiai 
a környéket kezdték fosztogatni fegy-
veres híveikkel, akik közül kitűnt egy 
Bandinak nevezett szentkirályszabadi 
személy, aki valójában Farkas György 
volt. A rablásokat szép, hosszú perek 
követték, amelyeknek következtében 
elvették a Rátoldi családtól a várat és 
a királyhoz hű Rozgonyi család kapta 
meg zálogba. Zsigmond király állandó 
pénzzavarokkal küzdött és az anarchi-
ából is csak úgy tudott kikeveredni, 
hogy hirtelen elvette az egyik főúri 

csoport leggazdagabb tagjának leányát, 
Cillei Borbálát.

Legtöbbünknek azonban nem ezek 
az áprilisi események ugranak be első-
ként, hanem az Áprilisi törvények. Nos, 
nem a közelségük miatt, mivel 177 éve 
hozta meg az országgyűlés, hanem 
időtállósága okán. A polgári Magyaror-
szág alapjainak megteremtését ezeknek 
a törvényeknek köszönhetjük. Ha csak 
azt halljuk, hogy jobbágyfelszabadítás, 
vagy közteherviselés, akkor rögtön rá-
juk asszociálunk, de a népképviselet, a 
független magyar minisztérium vagy 
pedig a sajtószabadság is tőlük datá-
landó. Nekem még az is eszembe jut az 
Áprilisi törvények hallatán, hogy gim-

nazista koromban inkább a hiányos-
ságairól kellett beszélnem, azaz nem 
rendezték a hadsereg ügyét és nem 
hozták létre a nemzeti bankot. Az 
érettségin négyest is kaptam érte, de 
ugyanezt a tételt húztam az egyetemi 
felvételin, ahol a reformmozgalom 
csúcsának neveztem: azonnal dicsé-
ret járt érte és felvettek!

A hozzám hasonló – diplomatiku-
san szép korúnak is becézett hajlott 
korúak, avagy prózaibban: aggastyá-
nok, azonban emlékeznek még ápri-

lis 4-ére, amelyet majdnem ötven évig 
„felszabadulás” néven ünnepeltettek. 
Többségünk annyira utálta, hogy már a 
kiejtését is megváltoztatta, ha már egy-
általán kimondta ezt a szót és így lett 
„felszabadúlás” vagy „félszabadulás” 
belőle. Még a korabeli szovjet beszá-
molók is elfoglalásnak vagy megszál-
lásnak nevezték, csak a „szocilizmus” 
vezérei akartak ezzel is hízelegni a 
megszállóknak. Más bibi is volt azon-
ban ezzel a 4-i dátummal, ugyanis 
Pinkamindszenten még április 11-én is 
harcok folytak, azaz nem Nemesmed-
vesnél fejeződtek be és nem 4-én!

Örök emlék marad számomra újsá-
gunk egykori főszerkesztőjének, Nagy 
Ferkó barátomnak több mint harminc 
éves reakciója kisfia egyik történelmi 
kérésére: „Mondd meg, mi volt az az 
április 4, mert senki nem tudta az osz-
tályban? Ferkó megveregette a fia vál-
lát, majd azonnal pezsgőt bontott annak 
örömére, hogy a „felszabadulás” eltűnt 
a fiatalok köztudatából.

Czuczor Sándor
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Balatonalmádi volt a házigazdája az Élhető Települések első vidéki 
találkozójának

Március 17-én a Városháza nagy-
terme adott otthont az Élhető Telepü-
lések Országos Szövetsége (ÉTOSZ) 
első vidéki szakmai konferenciájának. 
A rendezvényen építészek, városter-
vezők és turisztikai szakemberek ke-
resték a választ arra, hogyan őrizhető 
meg a Balaton-parti települések egye-
di karaktere a modern kihívások köze-
pette.

A hiánypótló szakmai napot Simon 
Viktória, a CONFIGURE Stúdió 

alapítója és Berki 
Bálint, Balaton-
almádi főépítésze 
nyitotta meg, hang-
súlyozva a közös 
gondolkodás fontos-
ságát a fenntartható 
városfejlesztésben. 
A résztvevők első-
ként dr. Bartuszek 
Lilla alapítótól is-
merhették meg kö-
zelebbről az ÉTOSZ 
küldetését és célki-

tűzéseit.
A konferencia egyik legizgalmasabb 

része a települési identitásról szóló pa-
nelbeszélgetés volt. Dr. László Zsolt 
építész, a Városfejlesztési Bizottság 
elnökének moderálása mellett Semsei 
Sándor turisztikai szakember és 
Sallee-Kereszturi Barbara humánöko-
lógus járták körbe, mi tesz egy balato-
ni települést ön azonossá és vonzóvá 
a 21. században. A beszélgetés rávi-
lágított: a fejlődés nem mehet a helyi 

karakter rovására.
A szakmai program gyakorlatia-

sabb vizekre is evezett: Varga Zoltán 
urbanista „Közpénz okosan” címmel 
vezetett workshopot, ahol a hatékony 
forrásfelhasználás és a fenntartható 
beruházástervezés módszereit vitatták 
meg a jelenlévők.

A nap zárásaként a klímaválto-
zás elleni küzdelem került előtérbe. 
Beleznay Éva várostervező előadásá-
ban a „kék-zöld infrastruktúra” (azaz 
a vízfelületek és zöldfelületek tudatos 
tervezése) lehetőségeit mutatta be, 
mint a települések hűtésének és élhe-
tőbbé tételének kulcseszközeit.

A rendezvény sikerét jelzi, hogy a 25 
regisztrált szakmai résztvevő a hivata-
los program után is hosszas, kötetlen 
eszmecserét folytatott az előadókkal. 
Balatonalmádi ezzel a találkozóval 
ismét bizonyította, hogy elkötelezett 
a minőségi és tudatos városfejlesztés 
mellett, jó példával szolgálva a régió 
más települései számára is.

Forrás: balatonalmadi.hu

Magas állami kitüntetésben részesült Steinbach József református püspök

A nemzeti ünnep alkalmából Sulyok 
Tamás köztársasági elnök a Magyar 
Érdemrend parancsnoki keresztje a 
csillaggal kitüntetést adományozta 
Steinbach József református püspök-
nek. Az elismerés a magyar állam 
egyik legmagasabb rangú kitüntetése, 
amellyel a püspök úr több évtizedes, 
példamutató lelkipásztori és egyház-
vezetői szolgálatát ismerték el.

Március 15-e alkalmából a Sándor-

palotában vehette át 
a rangos kitüntetést 
Steinbach József, a 
Dunántúli Reformá-
tus Egyházkerület 
püspöke, a Magyar-
országi Református 
Egyház Zsinatának 
lelkészi elnöke. Az 
elismerés indoklása 
kiemeli Steinbach 
József elkötelezett-
ségét a nemzeti érté-

kek, a keresztyén kultúra és az emberi 
méltóság védelme mellett.

A püspök úr munkássága során min-
dig is központi szerepet szánt a hite-
les tanúságtételnek és a közösségépí-
tésnek. Városunk és a tágabb régió 
hitéletében is meghatározó szerepet 
tölt be: lelkipásztori szolgálatában és 
nyilvános megszólalásaiban követ-
kezetesen képviseli a béke, a szoli-
daritás és a társadalmi igazságosság  

fontosságát, különös figyelmet for-
dítva a nehéz helyzetben lévők támo-
gatására.

Munkásságának egyik legfontosabb 
területe a felekezetek közötti párbe-
széd erősítése. A Magyarországi Egy-
házak Ökumenikus Tanácsának elnö-
keként aktívan dolgozik a keresztyén 
közösségek együttműködésén. Te-
vékenysége jelentősen hozzájárult a 
vallási közösségek közötti bizalom és 
egység megerősítéséhez, mind hazai, 
mind nemzetközi szinten.

A Magyar Érdemrend parancsnoki 
keresztje a csillaggal kitüntetés nem-
csak személyes megbecsülést jelent, 
hanem egy jelentős, a közösség javát 
szolgáló életmű hivatalos állami el-
ismerése is. Balatonalmádi közössé-
ge büszkén gratulál Steinbach József 
püspök úrnak a méltó elismeréshez, 
további szolgálatára pedig Isten áldá-
sát kérjük.

Forrás: reformatus.hu / MTI
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Búcsú Barta Líviától – Almádi közösségeinek 
kovászától

Vannak arcok, akik nélkül 
elképzelhetetlen Balatonalmádi 
utcaképe. Ilyen volt Barta Lívia is: 
a határozott fellépésű, szőke hölgy, 
akivel hol a szökőkút melletti üzletben, 
hol a piacon, hol pedig a város civil 
rendezvényein találkozhattunk. 
Szerette Almádit, és ezt nemcsak 
szavakkal, hanem fáradhatatlan 
tettekkel bizonyította.

Nyolc évtizeddel a háta mögött is ott 
volt minden tavaszi nagytakarításon. 
Keze nyomát dicsérték a vasútállomás 
virágai, amiket azért ültetett, hogy 
az érkezők azonnal otthon érezzék 
magukat nálunk. Húsvétkor az ő hímes 
tojásai díszítették a közös tojásfát, a 
Gránátalma hímzőkör tagjaként pedig 
még a református templom úrasztali 
terítőjét is ő készítette el.

A Nők a Balatonért csoportban a 
víz világnapjától a tökfesztiválokig 
mindenhol ott segített, ahol szükség 
volt rá, a Honismereti Kör sétáin pedig 
mindig kíváncsian leste településünk 
múltjának titkait. Kertje nemcsak az 
illatos virágoktól volt különleges, 

hanem attól a közvetlenségtől is, amivel 
a palántákat és a hozzájuk tartozó 
jótanácsokat osztogatta. Az utóbbi 
időben, bár néha határozottabban 
intette rendre a renitenseket, minden 
szava mögött szeretet állt. 

Két gyermek édesanyjaként és 
büszke nagymamaként távozott 
közülünk, de űrt hagyott maga után a 
városi közösségekben is. Hiányozni 
fog az energiája, a kézügyessége és az 
a rendíthetetlen tenni akarás, amellyel 
Almádit szépítette.

Nyugodjon békében!
A megemlékezés Dallos Zsuzsa: 

Meghalt Almádi közösségeinek 
kovásza, Barta Lívia című írása 
felhasználásával készült.    

Pitti Katalin varázsolta el az Olvasókört

Március 24-én a Pannónia Művelődé-
si Központ színházterme megtelt élet-
tel és zenével: a Vörösberényi Polgári 
Olvasókör vendége Pitti Katalin Liszt 
Ferenc-díjas operaénekes, Érdemes 
és Kiváló művész volt. A különleges 
hangulatú esten a közönség nemcsak a 
világhírű szoprán hangjában gyönyör-
ködhetett, hanem egy személyes hang-
vételű életút-beszélgetésnek is részese 
lehetett.

A rendezvényen a művésznőt 
Hegedűs Valér zongoramű-
vész, a Magyar Kultúra Lo-
vagja kísérte, akivel közösen 
felejthetetlen zenei élményt 
nyújtottak a balatonalmádi kö-
zönségnek. A beszélgetés során 
Pitti Katalin közvetlen stílus-
ban mesélt pályafutása mér-
földköveiről, a művészet iránti 
alázatáról és a magyar kultúra 
ápolásának fontosságáról. 

Az Olvasókör hagyományaihoz híven 
ez az este is több volt, mint egyszerű 
koncert: a közösségépítés és a minő-
ségi kultúra találkozása, amely hosszú 
időre emlékezetes marad a résztvevők 
számára. Az esemény sikerét látva a 
szervezők megerősítették, hogy a jö-
vőben is folytatják a hasonló, országos 
hírű művészeket bemutató sorozatukat. 

Fotó: Vörösberényi Polgári 
Olvasókör 

Búcsú dr. Borsi Lőrinctől

Életének 82. évében elhunyt dr. 
Borsi Lőrinc, Balatonalmádi köz-
életének tisztelt alakja, a Veszprémi 
SZC Táncsics Mihály Technikum 
nyugalmazott igazgatója. Bár szak-
mai sikerei Veszprémhez kötötték, 
a szíve és a hétköznapok Balatonal-
mádihoz húzták. 

Városunkban nemcsak mint elis-
mert szakembert, hanem mint el-
kötelezett lokálpatriótát ismertük. 
Honismereti és közösségépítő mun-
kássága mélyen összefonódott Bala-
tonalmádival, ahol nemcsak lakos-
ként, hanem a helyi értékek aktív 
őrzőjeként is ismerték. Aktív tagja és 
támogatója volt a helyi Honismereti 
és Városszépítő Körnek. Részt vett 
a város múltjának feltárásában és a 
helyi identitást erősítő rendezvények 
szervezésében. Rendszeres résztve-
vője és szervezője volt a helyi érté-
keket bemutató eseményeknek, ahol 
a veszprémi és az almádi közösségi 
életet igyekezett összekapcsolni. 
Nevét és szellemiségét őrzi a Borsi 
Lőrinc Szabadegyetem, amelynek 
programsorozata a tudományos és 
ismeretterjesztő előadásokon ke-
resztül viszi tovább az ő közösség-
építő és oktatói örökségét.

Távozásával a város egy olyan 
polgárát veszítette el, aki híd volt a 
szakmai kiválóság és a helyi közös-
ségépítés között.

Emlékét tisztelettel és szeretettel 
őrizzük



11

2026. április

Az újság e-mail címe: baujsag@gmail.com

Jubileumi tojásfa-állítás Balatonalmádiban
Idén immár 10. alka-

lommal öltözött ünnepi 
díszbe Balatonalmádi 
„közösségi tojásfája”. 
A Teljes Életért Egye-
sület keretében mű-
ködő Honismereti és 
Városszépítő Kör kez-
deményezése 2017-ben 
indult, és mára a város 
egyik legkedveltebb 
tavaszi hagyományává 
nőtte ki magát.

A népszerűségre jel-
lemző, hogy az évek során Debrecen-
től Pécsig, sőt Angliából és Németor-
szágból is érkeztek érdeklődők, hogy 
saját díszt akasszanak az ágakra. Az 
idei jubileumon több mint 750 tojás 
került fel a Pannónia Művelődési Köz-
pont melletti kis fára és a terebélyese-
dő bokorra, amely a gyerekek nagy 
kedvence lett.  

Az avatóünnepségen a résztvevők 
szeretettel emlékeztek meg az alapító 
tagról, a nemrég elhunyt Barta Líviáról, 
aki 82 éves koráig minden évben  

jelenlétével tisztelte meg az eseményt. 
A tavaszi hangulatot a Hullámzó Ba-
laton tánccsoport tette teljessé, akik 
vidám táncukkal és énekükkel vará-
zsoltak ünnepi kedvet a térre.

A színes tojásokkal ékesített fa 
nemcsak a húsvét eljövetelét hirdeti, 
hanem a helyi közösség erejét és az 
összetartozás örömét is jelképezi. A 
kompozíció az egész ünnepi időszak 
alatt díszíti a városképet, megállítva 
kicsiket és nagyokat a mindennapi  
sietségben.

ElmeRengéseim 
a költészet napja 
közeledtével

Ha lehet hinni a primitív (micso-
da megbélyegzés!) törzsek kutatói-
nak, akkor el kell fogadnunk, hogy 
a költészet egyidős az emberiséggel. 
Ritmusok (ma már rímek) szülték az 
első ütemeket a munkavégzéshez, 
dobok, nádsípok kísérték azt, majd 
szavak és gondolatok is. Vélhető, 
hogy így vagy úgy, de a természe-
tes érzelmek, indulatok is szavakká 
formálódtak. Egy-két szóvá, majd 
egyre többé. A múlt ilyetén össze-
foglalására teljesen alkalmatlanok 
az ElmeRengés rovat kínálta lehe-
tőségek, de az nehezen kikezdhető 
elmélet, hogy eleink szinte észre-
vétlenül megteremtették a költésze-
tet. Jól is tették, mert erős nyomást 
gyakorolt reájuk a civilizáció által 
megfertőzött történelem (fordítva is 
érdemes átgondolni, de az már nem 
is ElmeRengés, hanem provokáció).

Eliramlott (hadd citáljam ide Pe-
tőfit) pár – többnyire balszerencsés 
– évezred, jöttek, majd mentek ön-
jelölt „évtized vagy évszázad em-
berei”, s névvel-névtelenül eltűntek 
a süllyesztőben. Csakhogy fönnma-
radtak el nem tüntethetők: a rímek 
továbbfaragói. Költők és dalszerzők, 
akik a világ másfajta megváltóiként 
(nem úgy, mint hadvezérek, királyok 
és izmusok megfogalmazói) igye-
keztek az Eszmei Szép irányába in-
dulni, s útjukon következetesen, ma-
kacsul végigmenni. 

Bármennyire is konok, álnok, bü-
rokrata, pénzéhes és képmutató is a 
modern világ (na, ez is egy megbé-
lyegzés!), elfogadta, hogy a fentebb 
említett rímfaragóknak is dukál egy 
ünnepnap. Nem munkaszüneti, s 
nem is csinnadrattás, de legalább a 
költészet napja.

Most is ez jön, s ha valahol meghal-
lunk egy versfoszlányt, egy irodalmi 
szintű dalt, emeljük föl lelkünket, s 
ElmeRengjünk afölött, hogy a szép 
sorok mind nekünk, utódoknak írat-
tak szent anyanyelvünkön…

     Zatkalik András   

Hatalmas mérföldkőhöz érkezett a 
régió küzdősport élete: a Tira Marius 
vezette Felsőörsi Bokszsuli csapa-
ta Balatonalmádiba költözött. Az új 
bázis, az Erőd Terem (Vörösberény, 
Laposa D. utca 1.) nem csupán egy 
edzőhelyszín, hanem a kitartás szim-
bóluma is.

A projekt legfontosabb tanulsága, 
hogy a csapat semmilyen önkormány-
zati támogatást nem kért és nem kapott 

Saját erőből ütötték ki a nehézségeket: megnyílt 
az új bokszterem Almádiban!

a megvalósítás-
hoz. A modern, 
minden igényt 
kielégítő termet 
az egyesület és 
a sportolói kö-
zösség teljesen 
saját erőből, 
összefogással 
hozta létre a ko-
rábbi cukrászda 
területén.

A megnyitó rangját mi sem jelzi 
jobban, mint hogy a magyar box két 
legendája, Kovács „Kokó” István és 
Erdei „Madár” Zsolt is személye-
sen gratulált a kezdeményezéshez. A 
szakmai munka színvonala garantált: 
a „palánta” csoportoktól (9 év alatt) 
kezdve a versenyzőkön át a hobbi 
bokszolókig mindenkit várnak, aki 
egy támogató, de fegyelmezett közös-
ségben szeretne fejlődni.

Fotó: Dér András
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Egy almádi a Budapest-Bamako Rally-n 

Részt vettem a 2026-os Budapest–Ba-
mako Rallyn, amely idén két indulással 
zajlott. Mi a februári, Tangerből induló 
Adventure Extra futamot választottuk 
egy megbízható Toyota LC90-essel. 
Utólag visszagondolva: életünk egyik 
legintenzívebb kalandja lett.

A felkészülés közel egy évig tar-
tott. Próbáltunk minden információt 
elcsípni a korábbi résztvevőktől, de 
igazán erre nem lehet felkészülni. 
Február 16-án indultunk Almádiból 
a spanyolországi Algecirasba. So-
kan alábecsülik az európai szakaszt, 
pedig a 3000 km során a hóesésből 
jutottunk el a napfényes partokig.

A marokkói Tangerbe érve azonnal 
arcul csapott a kultúrsokk. Utunk 
ráadásul egybeesett a Ramadannal, 
így napközben sem ételt, sem vi-
zet nem szolgáltak ki. Afrika kaotikus 
forgatag, de csak később, a visszaúton 
értettük meg, mennyire „európai” még 
Marokkó a kontinens többi részéhez 
képest.

A hivatalos rajt február 21-én volt. A 
hegyi utak és a hiányos aszfalt hamar 
próbára tette a technikát: az első este 
szereléssel telt. Másnap alkatrész hí-
ján, első kardán nélkül, „lábujjhegyen” 
mentünk Zagórába. Egy helyi műhely-
ben a szerelő látva megrökönyödésün-
ket a kreatív (ám szokatlan) megoldásai 
láttán, csak annyit mondott mosolyog-
va: „Hello Afrika...”. Ekkor értettük 
meg: ezen a kontinensen az akarat és 
a leleményesség mindennél fontosabb.

Folytattuk utunkat a kősivatagon át 

az Atlanti-óceán partjáig. Laayoune-
ban még érintettük az utolsó afrikai 
McDonald’s-ot, megnéztük a Saint-
Exupéry emlékművet, majd Dahklába 
érve egy családias Tankcsapda koncert-
tel vezettük le a feszültséget.

Innen utunk Mauritániába veze-
tett. A Szaharában egy közepes ho-
mokvihar „kellemes” simogatása 
mellett táboroztunk. Előkerültek a 
síszemüvegek és kendők, de a min-
denhová befurakodó homok ellen 
nem volt orvosság. Következő állo-
másunk a főváros, Nouakchott volt, 
ahol a mélyszegénység és a csillo-
gó, új terepjárók látványa döbbentett 
meg minket.

Szenegál felé egy nemzeti parkon 
vágtunk át. Itt a táj is változott: va-
racskos disznók, krokodilok és vál-
tozatos madárvilág kísért utunkat. A 
szavannát Tambacounda felé értük el. 
Itt már nem a sivatagi homok, hanem 
a finom, fullasztó iszappor dominált.

Guineába érve a táj zöldellni kezdett, 
az utak minősége viszont drasztikusan 
romlott. Labe után kezdődött az iga-
zán nehéz rész: a mindent beterítő ba-
uxitpor és a méteres kátyúk. Egy pon-
ton a kerék is kifordult az autónk alól. 

A versenytársak és egy helyi sze-
relő segítségével – aki betonvasból 
hegesztett alkatrészt a helyszínen 
– három óra múlva már mentünk 
is tovább. Érdekes élmény volt 
Guinea éjszaka: apró falvak, a kö-
zösségi kunyhókban lapos tévén 
nézett Afrika-kupa meccsek, és kö-
télből vagy földkupacokból emelt 
„fekvőrendőrök”.

Freetownba, Sierra Leone fővá-
rosába már a legnagyobb turisz-
tikai eseményként vonultunk be. 
Itt is hatalmas a szegénység, de az 

emberekben óriási a vágy a jobbításra. 
Még egy utolsó féltengely-javítás várt 
ránk, majd elindultunk hazafelé. Az 
autót „lábon” hoztuk vissza Almádiba, 
március 20-án értünk haza.

Ahogy a szervező, Villám Géza 
mondja: ez az egyik utolsó igazi nagy 
kaland, ahol nem tudod, mit hoz a 
holnap. Az út rengeteget tanított az 
elfogadásról, a segítségnyújtásról és 
azoknak a hétköznapi dolgoknak az 
értékeléséről, amiket itthon természe-
tesnek veszünk. Megmutatta, hogy a 
világ sokkal nagyobb és egyszerűbb 
egyszerre, mint ahogy azt Európából 
gondoljuk. Ezt az élményt átadni nem 
lehet – ezt meg kell élni.

Gergely Balázs, almádi lakos 
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Balatonalmádi Kamarazenei Találkozó 2026

A Kósa György Zenei Alapfokú Mű-
vészeti Iskola március 25-én rendezte 
meg a Balatonalmádi Kamarazenei Ta-
lálkozót az alapfokú művészeti iskolák 
kamaracsoportjai számára, melynek 
a Pannónia Művelődési Központ és 
Könyvtár adott méltó otthont. A nívós 
eseményen 13 intézmény 20 kamara-
csoportja lépett színpadra – a duóktól 
egészen a nagylétszámú együttesekig, 
változatos hangszer-összeállításokban 
–, és magas színvonalú produkcióikkal 

örvendeztették meg a közönséget. A 
rendezvényen a kamaracsoportok ne-
ves szakmai zsűri előtt mutathatták be 
műsorukat, akik minősítéssel értékel-
ték az előadásokat, és egy Nívó-díj is 
átadásra került. A találkozó célja az 
volt, hogy közelebb hozza egymás-
hoz a dunántúli régió zeneiskoláit, a 
közös muzsikálás élményén keresztül 
örömet szerezzen a gyermekeknek, 
valamint tovább erősítse bennük a ka-
marazene és az együtt zenélés iránti 

elköteleződést, mely cél maradéktala-
nul megvalósult.

Nagy Ildikó, igazgatóhelyettes 



14

ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

Példaértékű munkájáért rangos szakmai díjban részesült a 
Balatonalmádi Diabetes és Életmód Klub. Az Alapítvány a 
Cukorbetegekért kuratóriuma idén a helyi közösségnek ítélte 
oda a Lang Gusztáv-emlékdíjat, melyet a klub vezetője, Rácz 
Veronika vett át a fővárosban.

A díjat minden évben olyan személyeknek vagy civil szerve-
zeteknek adományozzák, akik kiemelkedő szerepet vállalnak 
a cukorbetegek közösségépítésében, oktatásában és életmi-
nőségük javításában. Az elismeréssel az alapítók a 2008-ban 
elhunyt Lang Gusztáv, a hazai diabétesz-mozgalom ikonikus 
alakja előtt tisztelegnek. Az elismerés – amely egy emlékpla-
kettet és 100.000 Ft pénzjutalmat tartalmaz – visszaigazolása 
annak az áldozatos munkának, amelyet a balatonalmádi klub 
végez a sorstársak összefogásáért és a tudatos életmód nép-
szerűsítéséért.

Gratulálunk a klubnak és Rácz Veronikának a kitüntetéshez!

Országos elismerést kapott a 
Balatonalmádi Diabetes és Életmód 
Klub



15Az újság e-mail címe: baujsag@gmail.com

2026. április




